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Kouluruokailukyselyn tulokset ja jatkotoimenpiteet 

Syksyllä 2022 ja keväällä 2023 järjestettiin kouluruokakysely Rautalammin kouluille ja varhaiskasvatukselle. 

Kysely tehtiin huoltajille, oppilaille sekä henkilöstölle. Kysely lähetettiin Wilman kautta.
Kyselyn tulokset on nyt käyty läpi ruokapalvelussa ja mietitty jatkotoimenpiteitä.

Ruokalistoille toivottiin kaikissa asiakasryhmissä kotiruokatyyppisiä perusruokia tarjolle, sekä vähentämään kasvisten tarjontaa. 
Kasvisten määrää ei voida valitettavasti vähentää, sillä se olisi vastoin ruokailusuosituksia ja ympäristötavoitteita, joita ruokapalvelu haluaa noudattaa ja olla mukana muutoksessa tukemassa kestävää kehitystä eteenpäin. Ruokapalvelu on uudistanut ruokalistaa nyt alku syksystä. Ruokalistoille on lisätty kasvisruokia siten, että niitä on keskimäärin noin kaksi kertaa viikossa uusien pohjoismaisten ruokasuositusten mukaisesti. Työ terveyttä edistävien aterioiden ja reseptiikan kehittämisessä sekä ruokatottumusten muuttamisessa terveellisempään suuntaan siis jatkuu.
Lisäksi listoille on otettu myös oppilaiden toiveruokia ruokakyselyssä tulleiden toiveiden myötä. 
Salaattilinjastoon on nyt laitettu salaattiaineksia osittainen tarjolle myös komponentteina asiakkailta saatujen toiveiden kautta.
Ruokaraatitoiminnan käynnistäminen ja ryhmän perustaminen vaatii vielä jatkopohdintaa koulujen kanssa ja toiminnasta kiinnostuneiden henkilöiden kartoittamista henkilöstön ja huoltajien keskuudesta sekä tietenkin oppilaiden joukosta.

Jos tunnet kiinnostusta asiaan, niin voit olla yhteydessä asiasta koulun rehtoreihin tai suoraan tukipalveluvastaava Mirja Tirkkoseen. Toivomme saavan ryhmän kasaan pikimmiten, jotta voidaan kokoontua jo syksyn aikana tämän yhteisen asian ympärille kehittämään yhdessä kouluruokailua meidän kaikkien yhteiseksi eduksi ja iloksi. 
Koulun kasvislounaisiin (maksuton) on huoltajien/vanhempien mahdollisuus tulla tutustumaan ja ruokailemaan seuraavien kahden viikon aikana Matti Lohen koululle sekä Kerkonjoen koululle. Kasvisruoat ovat tarjolla 2.10., 6.10., 10.10. ja 13.10. koulujen lounasaikaan, Matti Lohen koululla klo 10-12 ja Kerkonjoen koululla klo 9.45-10.30. Tervetuloa! 
Kyselyn tulokset ja raportti löytyy seuraavasta linkistä….
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