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RAUTALAMMIN KUNTA

Yhteenvetoa kouluruokailukyselystä…

Kouluruokakysely järjestettiin nyt keväällä viikolla 17 Wilman-kautta, kaikille Rautalammin kouluille ja varhaiskasvatukselle. Kysely tehtiin huoltajille, oppilaille sekä henkilöstölle.

Sama kysely järjestettiin myös viime syksynä viikolla 39 samoille kohderyhmille.

Kysely tehtiin nyt uudelleen samoilla kysymyksillä kuin syksyllä vertailtavuuden vuoksi.

Kaikkien koulujen ja päiväkotien lounaat valmistetaan nykyisin keskuskeittiöllä, josta ne kuljetetaan palvelukeittiöihin jakeluun. 

Kyselyyn saatiin vastauksia kaikilta kohderyhmiltä vähemmän kuin syksyllä järjestetyssä kyselyssä, paitsi henkilöstön puolella olivat vastaajien määrät hieman nousseet. Varhaiskasvatukselta saatiin vain pari vastaajaa huoltajilta, joten niitä ei voida hyödyntää vähäisen määrän vuoksi näissä tuloksissa.
Henkilöstö

Henkilöstöltä saatiin vastauksia yhteensä 39, kun syksyllä niitä oli 20.

Eniten vastaajia oli Matti Lohen alakoulun puolella 53,9 % vastauksista, Matti Lohen yläkoulun puolella 25,6 %, Kerkonjoen koululla  7,7 % ja lukiosta 7,7%. Vastaajista syö työpaikkalounaan säännöllisesti (3-5 krt vko) 87,2 %, satunaisesti syöjiä (1-2 krt/vko) 7,7 %, harvoin (1-2 krt/vko) 2,6%, ja 2,5% ei syö lainkaan tarjolla olevaa työpaikkalounasta. Vastaajista 82,1 % kokivat hinta-laatusuhteen olevan sopivan, kun se syksyn kyselyssä oli 95 %.

Avoimessa kysymyksessä kyseltiin oppilaiden/lasten/työkavereiden kanssa käytyjen keskustelujen mielipiteitä ja kantaa tarjolla olleista lounaista. Niissä todettiin ruoan olevan hyvää ja monipuolista, salaattipöydän monipuolistuneen, mutta edelleen puhuttaa ruokalistan vaihtelevuus ja ruokien maustaminen.

Mahdolliseen perustettavaan ruokaraatitoimikuntaa kiinnostuneita henkilöitä, on kiinnostuneisuus edelleen laskenut aiemmasta 25 %, nyt vain 17,9 % ilmaisi halukkuutensa osallistumaan.

Työpaikkaruokailuun muutos ehdotuksina tuli toiveita opettajilta ja ohjaajilta mm. mahdollisuutta rauhallisempaan ruokailuhetkien viettoon ja salaattibuffaa sekä kasvisruokaa vaihtoehdoksi tarjolle päälinjastoon.
Huoltajat

Lasten ja nuorten huoltajilta saatiin vastauksia nyt keväällä yhteensä 33, kun syyspuolen kyselyssä niitä oli 40.

Eniten vastauksia tuli Matti Lohen alakoulun oppilaiden huoltajilta 45,5 %, Matti Lohen yläkoulua käyvien lasten vanhemmilta tuli 30,3 % vastauksista, Kerkonjoen koulun oppilaiden huoltajilta 3 %,   ja lukion luku oli 21,2 % .
75,8 % huoltajista totesi tietävänsä syökö lapsi koulussa/päiväkodissa päivän aikana. Kysymykseen maksullisen välipalan ostamisesta kyllä vastauksia saatiin 60,6, % ja 24,3 % ei olisi valmis maksamaan ks. palvelusta. 39,4 % vastaajista totesivat lapsensa tulevan nälkäisenä kotiin koulusta. 

Vastanneista huoltajista välipalan ehdotetuksi keskiarvo hinnaksi muodostui 1,87 €. 

Kouluruokailusuositukset 78,8 % huoltajista totesi tietävänsä, ja ruokaraatitoimintaan kiinnostuneita oli 24,2 % vastaajista.

Huoltajien mielikuvaa kysyttäessä koulun- ja varhaiskasvatuksen ruoista, tuli yleisenä näkemyksenä ruoan olevan monipuolista ja terveellistä perusruokaa.
Toiveena oli saada tarjolle vielä enemmän selkeitä ruokia ja salaatteja enemmän salaattibuffan tapaan. Välipaloihin enemmän kasviksia ja hedelmiä ja monipuolisuutta.
Myös rauhallista ja riittävää ruokailuaikaa toivottiin.

Oppilaat

Oppilailta saatiin vastauksia nyt keväällä yhteensä 169 kpl, kun syksyllä niitä oli 219 kpl. Vastaukset jakaantuivat siten, että Matti Lohen alakoululta saatiin 35,5 %, Matti Lohen yläkoululta 33,7 %, Kerkonjoen koululta 11,8 % ja lukiosta 19 %.

76 % vastaajista käy syömässä koululounaan joka koulupäivä, ja 10 % sanoo syövänsä vain leipää tai salaattia aterialla. 2 % vastaajista syö omia eväitään. 

18 % vastanneista totesi, että kouluruoka pitää nälän poissa koko koulupäivän ja 65,7 % totesi, että kouluruoka pitää nälän poissa usein tai joskus. 16,3 % totesi, ettei sillä pärjää koko päivää. 

Noin neljännes vastanneista oppilaista olisi valmis maksamaan välipalasta ja heidän ehdottaman hinnan keskiarvoksi muodostui 1 €.

81,4 % vastaajista koki, että lounasruokaa on tarjolla riittävästi aina tai usein ja ruokailuaikaa on varattu riittävästi aina tai usein yhteensä 79,1 % vastanneiden mielestä.

72,7 % oppilaista toivoi lisää teemaruokapäiviä. 
Ja muina toiveina esitettiin enemmän tarjolle liha- ja makkararuokia, ja vähemmän kasviksia ruokien sekaan ja lisää makua. Kyselyyn vastanneiden toiveruokien suurimpina toiveina olivat nugetit, pinaattiletut, pizza, hampurilaiset, tortillat, kalapuikot sekä hedelmät.
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